
村党支部书记考事业编历年试卷及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、在新冠疫情的防控过程中，某地公布的流调报告只关注病例涉及地点范围，另一地公布的新增病例也隐去了患者的年龄和性别。就此做法，
以下说法错误的是（ ）。

 A．病患信息披露应遵循必要关联原则

 B．病患信息披露应遵循最小侵害原则

 C．相关机关有义务向社会公布病患的全部个人信息

 D．病患信息应在可达到传染病防控目的的范围内使用

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查法律常识。

A、B、D三项正确，C项错误，《中华人民共和国个人信息保护法》第三十四条规定：“国家机关为履行法定职责处理个人信
息，应当依照法律、行政法规规定的权限、程序进行，不得超出履行法定职责所必需的范围和限度。”题中，公布病患信息应
在合理的范围和限度内，不得公布病患的全部个人信息。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、造成我国1998年长江流域特大水灾的主要原因是（　　）。
 A． 冬季风势力过强，降水过多

 B． 冬季风势力过弱，降水过

 C． 夏季风过强，北旱南涝

 D． 夏季风进退规律反常

《正确答案》
D
《答案解析》
夏季风的进退影响到我国大陆东部雨带的推移。每年4月开始，雨带大致由南向北推移，9月后由北向南撤退。因而，我国南
方的雨季比北方早，比北方长，夏季风与雨带进退的“失常”，往往会造成旱涝灾害。如果推进迟缓，久久徘徊在南方，则会
导致“南涝北旱”；如果推进迅速，且在北方滞留时间长，则容易出现“北涝南旱”的局面。因此D项正确。

3、按照职权的集中和分散程度，可以将行政领导体制划分为（　　）。
 A． 首长制和委员会制

 B． 完整制和分离制

 C． 层级制与职能制

 D． 集权制与分权制

《正确答案》
D
《答案解析》
按照职权的集中和分散程度，可以将行政领导体制划分为集权制与分权制。

4、习近平总书记以统揽全局的战略思维和宽广的世界眼光深刻把握国家安全问题，提出了总体国家安全观。下列相关表述正确的有几项：

①总体国家安全观是我党历史上第一个被确立为国家安全工作指导思想的重大战略思想

②《中华人民共和国国家安全法》规定，每年5月15日为全民国家安全教育日

③总体国家安全观主要聚焦于如何解决好大国发展进程中面临的共性安全问题

④国家安全机关举报受理电话为12339

 A．1项
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 B．2项

 C．3项

 D．4项

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查政治常识。

①正确，《总体国家安全观学习纲要》中明确提出：“总体国家安全观是我们党历史上第一个被确立为国家安全工作指导思想
的重大战略思想，是中国共产党和中国人民捍卫国家主权、安全、发展利益百年奋斗实践经验和集体智慧的结晶，是马克思
主义国家安全理论中国化的最新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是新时代国家安全工作的根
本遵循和行动指南。”

②错误，《中华人民共和国国家安全法》第一章“总则”第十四条规定：“每年4月15日为全民国家安全教育日。”

③错误，总体国家安全观从坚持和发展中国特色社会主义的战略高度，系统回答了中国特色社会主义进入新时代，如何既解
决好大国发展进程中面临的共性安全问题，同时又处理好中华民族伟大复兴关键阶段面临的特殊安全问题这个重大时代课
题，是一个系统完整的科学理论体系，内涵丰富、博大精深，涉及治党治国治军等各个方面，标志着我们党对国家安全基本
规律的认识达到了新高度。故不仅是关注“大国发展进程中面临的共性安全问题”，同时也要关注“中华民族伟大复兴关键阶段
面临的特殊安全问题”。

④正确，12339是国家安全机关受理公民和组织举报电话，这条热线是由国家安全部设立的，为了方便公民和组织向国家安
全机关举报间谍行为或线索。

综上，①④正确，②③错误。

故正确答案为B。

5、下列哪一行为，不属于“拉动经济增长的三驾马车”中的内容？（　　）
 A． 国家加大对小型企业的扶持力度

 B． 国家增设端午节等法定节假日

 C． 政府创造有利于企业扩大外贸出口的政治环境

 D． 国家新建1000套廉租房

《正确答案》
D
《答案解析》
“拉动经济增长的三驾马车”是指投资、消费和出口。D项，新建廉租房的主要目的是提高人民生活水平，改善低收入群体的居
住条件，属于保障民生的内容。

6、我国实现民族平等、民族团结的基本条件是（　　）。
 A． 坚持四项基本原则

 B． 维护中国共产党的领导

 C． 保持祖国的统一

 D． 实现各民族的共同繁荣

《正确答案》
D
《答案解析》
D项正确，民族平等和民族团结是实现各民族共同繁荣的前提条件，没有民族平等和团结，就不会实现共同繁荣；各民族的
共同繁荣特别是经济的发展，又是民族平等、团结的基本条件，没有各民族的共同繁荣最终会影响民族团结的巩固和民族平
等的全面实现。

7、以下关于航天科技的说法不正确的是：

 A．在全球的载人航天中，第一个进入太空的人是阿姆斯特朗

 B．电视节目的转播主要通过地球同步轨道静止卫星来实现

 C．中国成功研制并发射的第一颗人造地球卫星是“东方红一号”

 D．人造地球卫星若在轨道上运行速度过慢，会被地球引力吸引回地球
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